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•     V knihovně se háčkovaly
hračky pro novorozence  (str. 2)
•     V muzeu bude vzpomínat
Nina Ingrišová                 (str. 4)
•     Hokejisté mají za sebou
debakl s Porubou             (str. 8)

Dnes v čísle:

O dotaci na opravu ‘Strely’ bude jasno začátkem roku

Dvě desetiletí kopřivnické akce Myšlenky TGM a současnost uzavřela před týdnem diskuze publicistů Lukáše Jelínka (vlevo)
a Martina Komárka.                                                                                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Dvacáté ‘Myšlenky TGM’
ukončila diskuze novinářů 
K o p ř i v n i c e  (dam) – Dvacátým ročníkem se minulý

čtvrtek uzavřela série setkání Myšlenky TGM a současnost. Oje-
dinělá diskuzní akce v podobě, na jakou byli Kopřivničané zvyklí,
skončila. Aktivita lidí, kteří ji poslední dvě dekády připravovali,
ale nekončí. „V příštím roce oslaví republika sto let a Kopřivnice
70. výročí povýšení na město. My už máme v hlavě některé akce,
které by tato významná jubilea mohly připomenout. Určitě na ně
už nyní zveme, i když zatím je ještě brzo říci, kdy a na co přesně,“
nechal  se  slyšet Ladislav Cvíček,  jenž  byl moderátorem  i po-
sledního, 20. ročníku Myšlenek TGM a současnost.
Letošní ročník fóra Myšlenky TGM a současnost byl po při-

vítání a hudebním úvodu rozdělen na pomyslné dvě části. V té
první  se  především vzpomínalo  a děkovalo. Organizátoři  při-
pomněli osobnosti Lubomíra Hanzelky a Bohuslava Ficka, kteří
v začátcích akci velmi pomohli a svou nezdolnou energií, zápalem
a tvrdohlavostí místním organizátorům otevřeli dveře i k předsta-
vitelům nejvyšší politiky.                    (Pokračování na straně 3)

Kdo neuhradil poplatek za odpad,
obdrží v brzké době složenku
K o p ř i v n i c e  (hod) – V tomto týdnu začala radnice di-

stribuovat složenky lidem, kteří neuhradili poplatek za komu-
nální odpad za r. 2016 a 2017. Přitom dle vyhlášky města je
povinnost uhradit tento poplatek do 30. června v daném roce.
Poplatek za odpad činí 498 korun za osobu a rok, o 30 korun
platí méně ti, kteří mají svou vlastní nádobu na odpad. 

(Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (dam) - Zřejmě
už začátkem příštího roku se rozhodne
o dalším osudu Slovenské strely. V té
době  předpokládá ministerstvo  pro
místní  rozvoj  dokončení  hodnocení
dotační výzvy, ve které se Tatra Trucks
jako  vlastník  železničního  unikátu

uchází o zhruba osmdesátimilionovou
dotaci. Pokud evropské peníze získá,
Slovenská strela se nejen zaskví v celé
své  kráse,  ale  dokonce  by  se mohla
plně funkční vrátit na koleje.
„V současné době probíhá hodno-

cení  posledních  předložených  pro-

jektů,  poté  bude možné  předložené
projekty seřadit podle bodového ohod-
nocení a alokace výzvy, z čehož bude
patrné, které projekty získají finanční
podporu,“  uvedla Veronika Vároši,
mluvčí ministerstva pro místní rozvoj.
Tatra je podle slov svého generál-

ního  ředitele  Radka  Stouhala  při-
pravena  renovaci Strely  zahájit  a na
rozhodnutí o přidělení či nepřidělení
dotace netrpělivě čeká. „Možná jsme
se vzhledem k tomu, že je po volbách,
trefili do nevhodné doby. Přiznám se,
že  nevím,  jestli  rozhodnutí  o dotaci

musí udělat ministryně, nebo třeba její
náměstci. Každopádně čím dříve bu-
deme znát výsledek tím lépe, protože
každý  další  měsíc  Strele  škodí
a v zimě zvlášť,“ nechal se slyšet ře-
ditel automobilky. 

(Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Kopřivnická
automobilka Tatra Trucks podle svého ge-
nerálního ředitele Radka Strouhala v letoš-
ním roce proinvestovala už řádově 460 mi-
lionů korun a v dalších letech má být příliv
investic s připravovanou rekonstrukcí tak-
zvaného  středního  traktu  firmy  ještě  pod-
statně vyšší.
Letos Tatra  významně  investovala  na-

příklad do  transferu výroby nosných  rour.
„Chceme se soustředit na podvozek, který
je to, co dělá tatru tatrou. Jeho zásadní část,
centrální nosná roura, se ale aktuálně vyrábí
v Tawescu. Investice, kterou jsme začali už
v polovině minulého roku, povede k tomu,
že pravděpodobně v březnu zahájíme výrobu

přímo vTatře,“ nechal se slyšet Radek Strou-
hal s tím, že přesun produkce bude probíhat
postupně po  jednotlivých modelových  řa-
dách. Přesun výroby klíčového komponentu
tatrováckého podvozku z někdejší dceřiné
společnosti  zpět  do provozů  automobilky,
je podle jejího generálního ředitele spojen
s citelnou modernizací. Technici Tatry podle
jeho slov víc jak dva roky pracovali na zjed-
nodušení konstrukce nosné roury  tak, aby
odpadlo  složité  vnitřní  sváření.  „Původně
se uvnitř roury vyvařovaly kroužky, muselo
se to dělat ručně, bylo to velmi složité a sa-
mozřejmě tam vznikalo vysoké riziko chyby.
V době,  kdy  se  nám nedostává  dostatek
šikovných svářečů a navíc cena lidské práce

stoupá,  jsme hledali  zjednodušení výroby.
Budeme si pomáhat jednoúčelovými stroji
a konstrukční změnou, díky které se kroužky
do roury budou vevařovat  roboticky,“ vy-
světlil Strouhal.
Zatímco transfer výroby nosné roury se

blíží do finále, rekonstrukce středního traktu,
nejmohutnější investice za mnoho let, je te-
prve před spuštěním. „Na konci října jsme
podali  žádost  o evropskou dotaci  admini-
strovanou Ministerstvem průmyslu  a ob-
chodu, věřím, že do konce roku by mohlo
být  rozhodnuto  o přidělení  dotace  a po
odsouhlasení investice akcionáři celý projekt
spustíme,“ uvedl ředitel Strouhal. 

(Pokračování na straně 2)

Úpravy Husovy ulice mají
zvýšit bezpečnost provozu

Tatra chystá masivní investice do továrních hal
K o p ř i v n i c e  (dam) – Vminulém týdnu se i přes ne-

vhodné klimatické podmínky podařilo dokončit úpravy místní
komunikace na Husově ulici v úseku mezi křižovatkami se
Záhumenní a Štefánikovou. Někteří lidé ale kritizují jejich
provedení. Část lidí je proti použitému dopravnímu značení,
další zlobí zúžení komunikace, radnice se ale kritice brání.
„Cílem provedené rekonstrukce bylo odstranění dopravních
závad, na které upozornil dopravní inspektorát. Šlo zejména
o organizaci napojení ulic Husovy a Záhumenní, úprava pře-
chodu před prodejnou potravin tak, aby odpovídala aktuálním
požadavkům, a také zvýšení bezpečnosti na původně velmi
nepřehledném přechodu ve spodní části  rekonstruovaného
úseku,“ uvedl Martin Lapčík, vedoucí oddělení investic kop-
řivnického městského úřadu.           (Pokračování na str. 2)

Státní svátek
slavily stovky lidí
K o p ř i v n i c e  (dam) – Od-

hadem čtyři stovky Kopřivničanů
se v pátek 17.  listopadu sešly na
oslavě státního svátku. Lidé s lam-
piony  se  začali  scházet  před  pa-
mětními deskami na ZŠ dr.Milady
Horákové před pátou hodinou od-
poledne.  Po  přivítání  starostou
města a položení květin k pamět-
ním deskám si lidé vyslechli pro-
mluvu  někdejšího  politického
vězně Zdislava Zímy, který připo-
menul historické události 17. listo-
padu v roce 1939 a 1989. Ladislav
Cvíček  po  něm vztáhl  historické
události k naší současnosti a vzká-
zal lidem, že boj za svobodu a de-
mokracii  je nikdy nekončící pro-
ces.       (Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (hod) – Od
letošního  března má Kopřivnice
schválený  Zdravotní  plán  na  ob-
dobí  2017-19. Na  konci  října  se
sešli  členové  pracovní  skupiny
řešící  oblast  zdraví mladých  lidí,
aby  naplánovali  aktivity    na  rok
2018.  „Na  realizaci  aktivit  Zdra-
votního plánu cílených na mladou
generaci  je v rozpočtu města vy-
členěna částka ve výši sto tisíc ko-
run. V příštím  roce  se  uskuteční
nové aktivity, programy navazující
na úspěšné letošní a budou se opa-
kovat i programy, které se osvěd-
čily,“ uvedla Lenka Heráková, ma-
nažerka volnočasových aktivit.
První  z navazujících  akcí  je

s protidrogovou tematikou s náz-
vem To je zákon, kámo. „Letos na

jaře si žáci sedmých tříd a kopřiv-
nická veřejnost měli možnost pro-
hlédnout  protidrogový  vlak  a už
na  jaře  za  letošními  osmáky  při-
jdou do tříd lektoři a budou s žáky
diskutovat a rozebírat to, co viděli
ve vlaku ve vztahu k platným zá-
konům  a společenské morálce,“
přiblížila aktivitu Lenka Heráková.
V příštím roce budou pokračo-

vat besedy o zdravém stravování
pro 4. a 8. ročníky základních škol,
žáci stejných ročníků navštíví sta-
nici rychlé zdravotnické záchranné
služby  v Kopřivnici,  kde  si  vy-
slechnou přednášku o poskytování
první  pomoci  a některé  věci  si
přímo  pod  dozorem  záchranářů
i vyzkouší. 

(Pokračování na straně 2)

Při koncertě na náměstí lidé začali spontánně nosit zapálené svíčky k pomníku
prezidenta Masaryka.                                     FOTO: DAVID MACHÁČEK

Zdravotní plán v příštím roce
plánuje řadu aktivit pro mladé 
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Víc než 150 ručně háčkovaných chobotniček pro nedonošená novorozeňata vzniklo v rámci
workshopu pořádaného místní knihovnou.                            FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p ř i v n i c e  (hod) – Období ve-
getačního  klidu  využívá  správa  zeleně
města Kopřivnice  pro  kácení  suchých
stromů,  stromů se  špatným zdravotním
stavem, případně stromů, které  je  třeba
odstranit z důvodu investičních akcí.
K největšímu kácení dojde  ještě do

konce listopadu na ulici Dělnické v pásu
zeleně podél cyklostezky s chodníkem,
kde bude odstraněno celkem 32  topolů
balzámových  a 2  smrky  pichlavé.
„Topoly  jsou  napadeny  kořenovou
hnilobou,  což má  za  následek  snížení
statické  stability  stromů  s rizikem vý-
vratu, dochází také k silnému prosychání
koruny  a pádu  suchých  větví.  Za  vy-
kácené stromy budou na stejném místě
vysazeny nové, vhodnější do této lokality.
Do konce listopadu bude vysazeno cel-
kem 36 nových stromů - dřezovce, jeřáby
a borovice,“ uvedl Jan Habr, pracovník
životního prostředí, správy zeleně. 
V průběhu listopadu a prosince bude

vykáceno  dalších  přibližně  25  suchých
či  usychajících  stromů  na  různých mí-
stech  ve  městě  a místních  částech.
„V průběhu období vegetačního klidu bu-
dou postupně káceny, na základě žádosti
o povolení kácení, některé stromy na pod-
nět občanů, a to zejména z důvodu nad-
měrného stínění bytů, bezpečnosti  a ji-
ných důvodů,“ dodal Jan Habr.

(Dokončení ze strany 1)
Na přípravě podkladů pro investici v hod-

notě asi 2 miliard korun odpovědní lidé v Tatře
pracovali už zhruba 18 měsíců, naplánovány
jsou potřebné stavební zásahy, je předjednáno
financování investice u bankovních domů. Pod-
statou investice bude především modernizace
a zateplení stávajících hal v centrální části au-
tomobilky.  Spolu  s těmito  pracemi  se  firma
pustí také do dalších věcí, jako je výměna roz-
vodu elektřiny, vody a plynu. Od toho si vedení
firmy slibuje nejen masivní energetické úspory,
ale také to, že provoz firmy nebude v dalších
letech ohrožovat podinvestovaná infrastruktura. 
„Haly,  které  využíváme,  byly  stavěny

někdy  v osmdesátých  letech.  Fabrika měla
vlastní energetiku a uhlí se kopalo za kopcem,
takže nikdo neřešil, kolik bude stát vytápění
a jak to bude ekologické. Dnes je situace úplně

jiná. Do těchto hal navíc nikdo významněji de-
sítky let neinvestoval, takže jsou ve špatném
stavu  a energetické  ztráty  jsou  ohromné.
Bavíme  se  o desítkách milionů  korun,  které
nám utíkají. Například v rozvodech vody  se
ztráty pohybují až okolo 40 % a po zateplení
počítáme s roční úsporou na teple až 70 milionů
korun,“ přidal Radek Strouhal důvody, proč se
Tatra Trucks s dotační podporou z programu
Ekoenergie hodlá do velké investice pustit. Po-
dle plánů se bezprostředně po schválení pro-
jektu  rozjede  hledání  dodavatelských  firem
a první stavební práce začnou pravděpodobně
v létě 2018, celý projekt by pak měl být do-
končen do tří let. Jeho součástí bude také změna
logistiky výroby, která se kompletně soustředí
do středního traktu, a odpadnou tak ztráty z nut-
nosti přepravy materiálů a komponentů mezi
jednotlivými,  často  nevhodně  umístěnými

částmi provozu.
Další, ne tak masivní, ale pro budoucnost

Tatry také významnou investicí, je plánované
vybudování nové zkušebny motorů. Ta by měla
vyrůst nedaleko dnešního ředitelství a vývoje
Tatry Trucks. Důvodem jejího vzniku je snaha
konstruktérů vylepšit původní tatrovácký motor
natolik,  aby  byl  schopen  plnit  emisní  limity
EURO 6. „Už když se nám původní motor po-
vedlo dostat na EURO 5, mnozí nevěřili, že je
to možné, náš plán je dostat se ještě dál. Obrov-
skou výhodou tohoto záměru je skutečnost, že
srdce motoru by zůstalo dál mechanické a při-
bylo by jen elektronické vstřikování. Měli by-
chom výhodu v tom, že náš motor by na rozdíl
od konkurenčních moderních motorů nebyl tak
citlivý na čistotu nafty, což je v některých trž-
ních  segmentech  a zemích,  kam vyvážíme,
velmi důležité,“ doplnil Radek Strouhal.

Na Dělnické ulici
se začnou kácet
nemocné stromy

K o p ř i v n i c e  (dam) – Už minulý čtvrtek v noci se
poprvé v nové sezoně rozjela sněžná děla na zdejší sjez-
dovce. Spíš než o začátek umělého zasněžování svahu Čer-
veného kamene šlo ovšem o test techniky, protože teplota
vzduchu  se  začala  rychle  zvedat  nad  nulu.  „Vloni  jsme
byli  kritizováni  za  to,  že  jsme údajně  začali  zasněžovat
pozdě. Letos  jsme připraveni začít  s prvními mrazy, ale
stále platí, že musíme počkat na odpovídající klimatické
podmínky,“  říká Milan Gilar,  ředitel  Správy  sportovišť
Kopřivnice. Kdy se podaří kopřivnickou sjezdovku zprovo-
znit,  je  otázkou. Dlouhodobá meteorologická  prognóza
slibující tepelně nadprůměrný prosinec milovníkům lyžo-
vání příliš nenahrává.

Zdravotní plán...

Tatra chystá masivní investice do továrních hal

K o p ř i v n i c e  (hod) – Veřejné jed-
nání pracovní skupiny Osoby v tíživé ži-
votní situaci proběhlo v pondělí 6. listo-
padu v zasedací místnosti na radnici. 
V první  části  se představili  zástupci

několika  služeb  působících  na Kopřiv-
nicku. Marcela Stryjová, pracovnice Ar-
mády spásy a ředitelka projektu Prevence
bezdomovectví,  hovořila  nejen  o tom,
jaké služby v kraji i v Kopřivnici posky-
tuje  organizace,  ale  i o plánech  na  nej-
bližší  období. Armáda  spásy  bude  od
ledna příštího roku nově realizovat pro-
jekt  sociálního  bydlení  –  prevenci  bez-
domovectví  a poskytovat  sociálně  akti-
vizační službu pro rodiny s dětmi. Tuto
službu pro město zajišťovala společnost
Salus,  s níž město ke konci  roku končí

spolupráci. „Armáda spásy bude mít pro-
najaty místnosti na ulici Horní, kde bude
mít kanceláře i potravinovou banku. Na-
víc její pracovníci budou působit na oby-
vatele v této části města, což by je mělo
víc motivovat k řešení svých nepříznivých
sociálních situací,“ sdělila Lenka Galiová,
vedoucí odboru sociálních věcí na jednání
pracovní skupiny.
Michal  Indruch,  pracovník  Renar-

konu, hovořil o rozšíření poskytovaných
služeb. Do  jimi  provozované  poradny,
která je pro veřejnost otevřena každý čtvr-
tek odpoledne, může přijít kdokoli, kdo
má v rodině problém nejen s drogově zá-
vislými, ale i s dalšími závislostmi, ať už
na alkoholu, hraní na automatech či po-
čítačích.  „Poradna  je  určena  rodinným

příslušníkům,  problémy  samotných  zá-
vislých  osob  řešíme  v rámci  terénního
programu. Kdo chce přijít do poradny, je
lepší  se  telefonicky  objednat,“  podotkl
Michal Indruch.
Tereza Müllerová pro změnu přiblížila

cíl nově vzniklé organizace Centrum pro
rodinu Kopřivnice, která chce poskytovat
služby nejen rodinám, ale i seniorům. 
Lenka  Galiová  poznamenala,  že

všechny tři skupiny vnímají jako společný
problém  nedostatek  informovanosti  ve-
řejnosti o poskytovaných službách. V této
souvislosti  informovala,  že  by měl  do
konce roku vyjít nový tištěný katalog so-
ciálních služeb, zároveň je průběžně ak-
tualizován  i katalog  v elektronické  po-
době. 

Na jednání pracovní skupiny se představily nové služby
Minulý čtvrtek, jedno z prvních opravdu mrazivých rán letošního podzimu, využili na zdejší
sjezdovce k testu systému umělého zasněžování.                FOTO: DAVID MACHÁČEK

(Dokončení ze strany 1)
Úpravy  motivované  lepší  organizací  provozu

a zvýšením bezpečnosti chodců v dané lokalitě navrhl
projektant dopravních staveb a schválil je i Dopravní
inspektorát P ČR. „V mnoha ohledech jsme ani ne-
mohli postupovat jinak. Technické předpisy například
ukládají, že před a za každým přechodem má být do
určité vzdálenosti plná čára, nebylo tedy možné provést
tam přerušovanou. Šířka komunikace v místě upravo-
vaných přechodů je také stanovena a v Kopřivnici již
byla použita např. na ul. Štramberské,“ vysvětlil Lap-
čík. Jednoduchá plná čára přitom nijak nemění napří-
klad možnost zajíždět na parkoviště potravin U Laciny,
a to z obou směrů. Dělicí plnou čáru je totiž dle plat-
ného silničního zákona možné přejíždět při odbočování
na místo ležící mimo pozemní komunikaci nebo při
vjíždění na pozemní komunikaci zmísta ležícího mimo
silnici a takovým místem jsou i parkovací místa při-
léhající k upravenému úseku Husovy ulice.

Úpravy Husovy ulice...

K o p ř i v n i c e  (hod) – Chobotničky z Kopřivnice
zpříjemní pobyt nedonošeným dětem v inkubátoru. Hana
Žárská, pracovnice kopřivnické městské knihovny, předala
ve  středu  15.  listopadu  151  háčkovaných  chobotniček
a také bačkůrky, čepičky a rukavičky Jarmile Svobodové,
vrchní sestře neonatologického oddělení Fakultní nemoc-
nice Ostrava.
Akci na háčkování chobotniček zorganizovala městská

knihovna z důvodu zájmu žen udělat něco pro druhé. Za-
tímco na jaře se pro nedonošená miminka háčkovalo oble-
čení,  tentokrát  bylo  rozhodnuto  o chobotničkách. Ty  se
háčkovaly proto, že dle výzkumu, který proběhl v Dánsku,
pomáhají miminkům v inkubátorech  k lepšímu  životu.
Chapadélka  jim  připomínají  pupeční  šňůru  a hlava
placentu. Miminka mají tendenci k úchopu a tím, že mají
chapadélka při ruce, netahají si za zavedenou sondu či jiné
hadičky, cítí se tak bezpečněji, jsou klidnější a lépe pro-
spívají. „Myslela jsem si, že háčkovat chobotničky je ná-
ročnější, že se do akce nezapojí tolik žen jako na jaře, kdy
jich 17 háčkovalo čepičky, bačkůrky a ponožky pro ne-
donošená miminka. Na workshop přišlo 11 žen, ale pře-
dávaly si  informace mezi sebou a nakonec chobotničky
háčkovalo  celkem 23  žen. Některé  ještě  přidaly  další
oblečky,“ pochvalovala si výsledek akce pracovnice měst-
ské knihovny s tím, že je vidět, že lidé mají dobrou vůli
a jsou ochotni pomáhat. „Velice děkujeme všem ženám,
které se do akce zapojily,“ poznamenala Hana Žárská.
Háčkování  chobotniček  bylo  v Městské  knihovně

v Kopřivnici již třetí akcí s charitativním dopadem. Zájem
o ně je poměrně velký. „Zvažujeme, jakým směrem se dát
dál. Jednali jsme i se sestrami z místní léčebny dlouhodobě
nemocných. V tomto  případě  by  se mohly  vyrábět  po-
můcky pro seniory, ale bude záležet na tom, zda to bude
v našich možnostech. Zatím je vše v jednání, zájemci o tom
budou včas informováni,“ dodala na závěr knihovnice.

Do fakultní nemocnice bylo
předáno 151 chobotniček

(Dokončení ze strany 1)
Kulturní dům Kopřivnice připravil

pro  žáky prvního  stupně program  ilu-
strátora Adolfa Dudka, který má pomoci
žákům v rozvíjení jejich komunikačních
dovedností. 
„V rámci Zdravotního plánu se také

zaměříme na dospívající dívky v jejich
složitém  období. Ty  většinou  po  do-
vršení dvanácti let přestávají sportovat
a program  bude  upozorňovat  na  pro-
blémy, s nimiž se dívky potýkají. Při-
praveny pro ně budou nejen besedy na
téma  bulimie, mentální  anorexie,  ale
i nabídka zajímavých pohybových ak-
tivit,“ dodala Lenka Heráková.

Test zasněžování proběhl, místní
vlekaři čekají už jen na mráz
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p l a c e n á   i n z e r c e

Hned  dvou  trestných
činů,  a  to  trestného  činu
ublížení  na  zdraví  a  trest-
ného činu výtržnictví se měl
12. listopadu v  brzkých
ranních  hodinách  dopustit
sedmadvacetiletý muž z Pří-
bora. Ten na chodbě jednoho
z kopřivnických panelových
domů  fyzicky  napadl  dva
muže,  kdy  jednoho  z  nich
dokonce udeřil baseballovou
pálkou  do  oblasti  hlavy.
Tímto úderem mu způsobil
zranění,  které  si  vyžádalo
lékařské  ošetření. Útočník
byl ještě téhož dne v ranních
hodinách policisty zadržen.
Při zadržení se choval agre-
sivně, a policisté proto mu-
seli použít vůči němu i do-
nucovací prostředky. Mladé-
mu  muži  nyní  hrozí  trest
odnětí  svobody  v  délce  tr-
vání až tří let. 

s t í n y

O oslavu státního svátku připadajícího na 17. listopad byl mezi Kopřivničany velký zájem.
V průvodě s lampiony jich šly odhadem víc jak čtyři stovky.     FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (hod) – Kopřivnický krytý
bazén se letos zapojil do sedmého ročníku Týdne
saunování. Cílem celostátní kampaně pro pod-
poru zdravého a správného saunování je přilákat
do saun nové návštěvníky a těm stávajícím při-
pravit zajímavé zážitky. To se povedlo i v Kop-
řivnici. 
„Od pátku 4. do soboty 10.  listopadu jsme

pro naše návštěvníky připravili řadu aktivit. Dva-
krát denně mohli zhlédnout saunové ceremoniály,
ukázku  uvolňujících masáží,  projít  si  saunové
prostory s hodinovým výkladem. V tomto týdnu
jsme měli rozšířenou otvírací dobu, zájemci se
tak mohli  saunovat  až do půlnoci  a samozřej-
mostí bylo zvýhodněné vstupné,“ přiblížil akci

Pavel Petráš, vedoucí kopřivnického krytého ba-
zénu. Akce se návštěvníků líbila a vedení bazénu
dostávalo jejich ohlasy. „Návštěvníci si pochva-
lovali  jak  akci  samotnou,  tak  profesionální
i vstřícný přístup personálu,“ poznamenal Pavel
Petráš s tím, že i v příštím roce se do akce vy-
hlašované Českou asociací saunérů Kopřivnice
zapojí znovu. Pro zpestření pobytu v krytém ba-
zénu se i v této sezoně budou konat jednou za
měsíc  akce  zaměřené  na  děti.  „Ve  spolupráci
s dalšími partnery se děti mohou těšit na vodní
atrakce, které si poslední dobou oblíbily. První
z akcí v této sezoně proběhla uplynulý víkend,
další připravujeme na 16. prosince,“ dodal ve-
doucí krytého bazénu.

Bazén láká návštěvníky doprovodnými akcemi

(Dokončení ze strany 1)
Připomenut byl také štramberský his-

torik Josef Adamec a jeho znalosti o Ma-
sarykovu  působení  v kraji,  stejně  jako
Lumír Pospěch a Lubomír Sazovský, kteří
se  na  přípravě  akci  podíleli  od  prvního
až  do  posledního  ročníku.  „Kopřivnice
a vaše setkání pro mě bylo jedno z nej-
milejších zastavení v polistopadové éře.
Vytvořili jste skvělé společenství, “ vysekl
poklonu  kopřivnickým  organizátorům
alespoň zprostředkovaně ve vzkazu, který
poslal  ze  zámoří,  Pavel  Pecháček,
emeritní ředitel Rádia Svobodná Evropa
a účastník řady ročníků Myšlenek TGM
a současnost.
Ve druhé části programu došlo na dis-

kuzi novinářů moderovanou komentáto-

rem Českého rozhlasu Radko Kubičkem.
Bohužel panel diskutérů výrazně prořídl,
když  se  pořadatelům  několik  z nich  na
poslední chvíli omluvilo, do Kopřivnice
nakonec dorazili jen dva - Lukáš Jelínek
a Martin Komárek. I přes komorní obsa-
zení byla diskuze o tématech aktuální po-
litiky zajímavá možná i proto, že každý
z publicistů má blíž k jedné z politických
stran.  Zatímco  Jelínek  je  blízký ČSSD,
Martin Komárek ještě před pár týdny hájil
barvy hnutí ANO jako poslanec.
V moderované  diskuzi  se  oba  vyja-

dřovali  k otázkám  povolební  situace,
blížící  se  volbě  hlavy  státu,  ale  třeba
i k problematice médií nebo justice. Oba
diskutéři se shodli v tom, že u nás nevidí
přímé ohrožení demokracie. „V tomto vo-

lebním  období  se  o demokracii  neobá-
vám. Její ztráta by hrozila ve chvíli, kdy
by  začala  výrazně  vítězit  extremistická
hnutí, což se ovšem může brzy stát,“ řekl
mimo jiné Lukáš Jelínek. Martin Komá-
rek vidí hlavní rizika ještě trochu jinde.
„Budu  sledovat,  jak  se  demokracie  vy-
rovná se sociálními sítěmi, hoaxem a po-
stupným  zánikem  klasických  médií.
Žijeme v době, kdy se svět mění  i pro-
střednictvím  technologií  a demokracie
tomu bude muset čelit,“ dodal Komárek.
Dosud nevyzkoušený formát diskuze pu-
blikum zřejmě zaujal nejen proto, že jej
pozorně poslouchalo víc jak hodinu, pro-
tože se s velkou ochotou zapojilo a lidé
kladli celou řadu dotazů stejně jako po-
lemizovali s názory pozvaných hostů.

Dvacáté ‘Myšlenky TGM’ ukončila diskuze novinářů 

(Dokončení ze strany 1)
Následně se lidé v průvodu se svíčkami a lampiony vydali

od školy na náměstí TGM. Tam už byl pro příchozí připraven
teplý čaj, ale především zhruba půlhodinový koncert tria Martin
Galia, Ladislav Kokeš  a Milan Holub,  který  hudebníci  pos-
kládali  ze  svých oblíbených písní Karla Kryla. Při  něm  lidé
spontánně odnášeli svíčky k soše TGM a příjemná připomínka
státního svátku skončila společným zpěvem státní hymny.

Státní svátek slavily stovky...

(Dokončení ze strany 1)
Vyjednávání o nové vládě

ale podle mluvčí resortu regi-
onálního rozvoje na termín vy-
hodnocení  dotačního  pro-
gramu nemá žádný vliv. 
„Výběr  projektů  je  plně

v kompetenci Řídicího orgánu
Integrovaného  regionálního
operačního programu a Centra
pro regionální rozvoj. Hodno-
cení  se  řídí  interní dokumen-
tací a kritérii schválenými Mo-
nitorovacím  výborem  IROP.
Jednání či  složení vlády  tedy
v žádném případě neovlivňuje
hodnocení a výběr projektů,“
ujistila Veronika Vároši.
Projekt  opravy  národní

kulturní  památky  Slovenská
strela  a výstavby  speciálního
depozitáře, do kterého by měla
být umístěna, se uchází o pe-
níze programu IROP ve výzvě
zaměřené  na  revitalizaci  vy-
braných  památek.  O peníze
soutěží  s dalšími 87 projekty
v celkové hodnotě 5,678 mili-
ardy korun, přičemž rozdělena
bude částka 3,101 miliardy.
„Věříme,  že  budeme  ús-

pěšní. Slovenská strela je nejen
národní kulturní památka, ale
geniální  technické  dílo  a do-
dnes  vlastně  asi  nejrychlejší
vlak, který kdy jezdil po naší

železnici,  a pozornost  si  za-
slouží. Podvozek je v relativně
dobrém  stavu,  ale  interiér
a velká  část  zařízení  je  ztra-
cena,  což  je  nedůstojné  tak
významné památky,“ nechal se
slyšet Radek Strouhal. 
Tatra je podle jeho slov při-

pravena  s projektem  začít
ihned  po  potvrzení  zisku  do-
tace. K dispozici  už má  pro-
jektovou dokumentaci pro pro-
sklený  pavilon,  který  by měl
stát v blízkosti nového muzea
a ve kterém bude Strela po re-
staurování  umístěna. Hotový
je  už  i restaurátorský  záměr,
který prošel schválením odbor-
níky v Národním technickém
muzeu a na Ministerstvu kul-
tury. Po  schválení dotace  au-
tomobilka rozjede výběrové ří-
zení  na  dodavatele  restaurá-
torských  prací,  které  zřejmě
nebude příliš komplikované.
„Soutěž  udělat  musíme,

protože budeme nakládat s ve-
řejnými penězi, ale pokud vím,
tak v Čechách je jen jedna sku-
pina odborníků, která podobné
věci umí. Restaurovali už třeba
legendární Stříbrný šíp a o na-
šem  záměru  vědí  a moc  rádi
by na něm pracovali,“ doplnil
Radek Strouhal, generální ře-
ditel Tatra Trucks.

O dotaci na opravu ‘Strely’...

(Dokončení ze strany 1)
„Letos neposíláme složenky

nezletilým, povinnost platit za
své děti mají ze zákona rodiče.
Podrobné údaje o nedoplatcích
získají  na  našem  odboru,“
upřesnila Lenka Pítrová,  pra-
covnice  oddělení  správy  po-
platků finančního odboru.
Pokud  někdo  obdrží  slo-

ženku, přičemž poplatek uhra-
dil, měl by ve svém zájmu kon-
taktovat pracovnice finančního
odboru. Při úhradě zřejmě nebyl
zadán správný variabilní sym-
bol, který každý poplatník do-
stal  přidělen  na  konci  roku
2015, nebo nebyl tento symbol
zadán  vůbec.  „Do  stejných
potíží se může dostat i ten, který
na svůj variabilní symbol uhradí
poplatek i za děti. Za každého
člena  rodiny  se musí  provést
platba  samostatně  na  jeho
variabilní  symbol.  Pokud  jej
někdo ztratil či zapomněl, stačí
zavolat a my mu jej sdělíme,“
upozornila  Lenka  Pítrová.
Bližší  informace  lze  získat  na
tel.  číslech  556  879  742,  556
879 743.

Kdo neuhradil...
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K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  –
Zbojnický muzikál v podání ochot-
níků z Bernartic nad Odrou nabídne
kopřivnický  kulturní  dům  svým
návštěvníkům v sobotu  25.  listo-
padu večer. Malované na skle, mu-
zikál polských autorů Ernesta Brylla
a Katarzyny Gärtner, uvedou ve vel-
kém sále kulturního domu členové
bernackého divadla Bodlák. 
Pod  aktuálním  názvem  sice

ochotníci  z Bernartic  nad Odrou
fungují  teprve  osmým  rokem,  ale
amatérské divadlo v jejich obci má
víc než stodesetiletou tradici, na kte-
rou úspěšně navazuje zhruba pěta-
čtyřicet  aktuálně  aktivních  členů
spolku. I díky velké popularitě di-
vadla v obci si Bodlák může dovolit
inscenovat tak náročná představení,
vždyť vmuzikálu Malované na skle
se  na  scéně  objeví  dvě  desítky
herců.

Libreto muzikálu napsal Ernest
Bryll  na motivy  legendy  o Juraji
Jánošíkovi. Do  příběhu  slavného
slovenského  zbojníka  přidal  řadu
prvků  lidového  divadla.  Hudba
Katarzyny Gärtner  vychází  z pro-
stých lidových nápěvů, ale autorka
je  kombinuje  s muzikou  jazz-
rockového charakteru. Titul se  tak
do  paměti  diváků  zapsal  jako
zbojnický muzikál  nebo  rocková
balada. Dominující složkou Malo-
vaného na skle jsou hudební kom-
pozice Katarzyny Gärtner, které se
díky kombinaci podmanivých me-
lodií a lidových nápěvů s nápaditým
jazz-rockovým pozadím nesmaza-
telně zapsaly do dějin hudebního di-
vadla. V Polsku měl muzikál pre-
miéru už v roce 1970, na tuzemská
jeviště  se  dostal  až  překvapivě
pozdě. V české  premiéře  hru  pře-
básněnou  Jaromírem  Nohavicou

uvedlo Divadlo Na Fidlovačce  až
v roce 2001, od té doby jej uvedla
celá řada  tuzemských profesionál-
ních divadel. Nohavica zachoval pů-
vodní zbojnický motiv, ale Jánošíka
nahradil fiktivním valašským zboj-
níkem Janíkem.
Ochotníci  z Bodláku  hru  na-

studovali vloni na podzim a od  té
doby  s ní  hostují  na  přehlídkách
i v sálech po okolí. Na jaře se s ins-
cenací Malované na skle zúčastnili
Štramberské přehlídky amatérských
souborů, ze které si odvezli hned tři
prvenství. Porota  jim udělila  cenu
v kategorii  Nejlepší  hra  a navíc
i první místo  v Divácké  soutěži.
Zdeněk Klos, který upravil text, je
autorem scény i režisérem předsta-
vení, byl ve Štramberku oceněn tro-
fejí za nejlepší amatérskou režii.
VKopřivnici se opona na jevišti

velkého sálu otevře v 19 hodin.

Ochotníci přivezou muzikál Malované na skle

K o p ř i v n i c e  (dam) – Dvě vystoupení v Kop-
řivnici během několika málo dnů čekají záhadologa a pu-
blicistu Arnošta Vašíčka. Už v sobotu 25. listopadu večer
bude hostem 15. ročníku víkendového setkání fanoušků
sci-fi a fantasy KoprCon 2017 a jen o dva dny později
pak  bude Vašíček  čekat  na  posluchače,  kteří  přijmou
pozvání městské knihovny na přednášku Záhady na do-
sah ruky. Ta začne v pondělí 27. listopadu v 18 hodin
v akademické posluchárně v kulturním domě. 
Populární autor se pokusí své čtenáře a posluchače

přesvědčit o tom, že za tajemnými nálezy, paranormál-
ními úkazy a historickými otazníky není třeba vyjíždět
až na druhý konec světa, ale že na podobné věci člověk
může narazit jen pár kilometrů od místa, kde žije. Lidé
se dozvědí o dosud neobjasněných záhadách v našem
nejbližším okolí, ale i v celé České republice. Navíc se
Arnošt Vašíček představí i jako autor dobrodružné lite-
ratury. Publiku by měl přiblížit  svou nejnovější knihu
Krev démona. Ta je volným pokračováním starších titulů
spojených postavou historika Michala Runy. Ďáblovu
lest  a Ztracenou bránu už  lidé znají  i díky  televizním
minisériím režiséra  Jiřího Stracha s Ivanem Trojanem
a také Krev démona by se v budoucnu měla objevit na
televizních obrazovkách.

Záhadolog Vašíček míří do
Kopřivnice dvakrát za sebou

K o p ř i v n i c e  (dam) – Poslední
letošní  termín  v programu  kopřivnické
K-Galerie bude patřit Muzeu hraček, tak
aspoň  nazvala  soubor  svých  grafik Na-
nako  Ishida.  Japonská výtvarnice,  která
už sedm let trvale žije v Praze, se do ko-
morního výstavního prostoru v suterénu
vrací už podruhé, když vloni v létě v Kop-
řivnici vystavila kolekci Podivné město.
Nanako  Ishida  vystudovala  umění

a kulturu na Univerzitě v Tokiu a malbu

na Vysoké umělecké škole v Musashinu.
Následně se vydala studovat do ateliéru
grafiky  na  Vysoké  škole  výtvarných
umění v Bratislavě  a ve  střední Evropě
zakotvila.  Její  autorská kniha  "Alice na
šachovnici"  získala  cenu Slovenské  ná-
rodní  knihovny  v soutěži Nejkrásnější
kniha Slovenska 2006. V roce 2010 pu-
blikovala  první  pohádku  v časopise  ja-
ponského  nakladatelství  Fukuinkan.
V témže  roce  vyšla  také  její  první  ilu-

strovaná  kniha  v České  republice,  šlo
o Pohádku o bledé princezně a jiné prózy
od Jiřího Wolkera. Od té doby Ishida ilu-
struje dětskou literaturu pro tuzemská na-
kladatelství Albatros, Mladá fronta aArgo
a je  i stálou  členkou Klubu  ilustrátorů
dětské knihy. 
Na vernisáž do K-Galerie jsou milov-

níci výtvarného umění zváni v úterý 28.
listopadu  v 17  hodin.  Samotná  výstava
bude k vidění až do 29. prosince.

K-Galerie chystá další výstavu grafik ilustrátorky Ishidy

K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  – Další
z pořadů souvisejících s končící výstavou
fotografií Eduarda Ingriše připravují v kop-
řivnickém Lašském muzeu. V sobotu 25.
listopadu se návštěvníci muzea budou mít
možnost  setkat  s manželkou  hudebníka,
dobrodruha, filmaře a fotografa Ninou In-
grišovou. Ta se od svého návratu do České
republiky před patnácti lety stará o oživení
povědomí o jejím muži. „Paní Nina se i ve
svých více než 86 letech stále stará o odkaz
svého muže, a pokud jí to okolnosti dovolí,
snaží  se  osobně  oživovat  vzpomínku  na
něj. Dnes již poměrně výjimečně pořádá
besedy  a promítání  Ingrišových  filmů,
čímž vlastně navazuje na stejnou aktivitu,
se  kterou  celých  deset  let  s manželem
objížděli Spojené státy americké a kterou
za tu dobu viděl více než milion diváků,“
říká kurátor Lašského muzea Pavel Dvo-
řák.
Přestože do Kopřivnice přijede Nina

Ingrišová vzpomínat především na svého

muže, kterého poznala na konci padesá-
tých  let v Los Angeles, osud  jí  samotné
a její rodiny není o nic méně dramatický.
Jako  dcera  kubáňského  kozáka  a Češky
už  na  konci  druhé  světové  války  zažila
útěk před postupující Rudou armádou. Přes
uprchlické tábory v Německu se s rodinou
dostala nejprve do Brazílie a následně do
Spojených  států  amerických,  ze  kterých
se až na počátku nového tisíciletí vrátila
zpět do země, kterou opustila v dětském
věku.  „Jsme  proto moc  rádi,  že  se  paní
Nina uvolila přijet i do Kopřivnice, kde si
společně  s ní  budeme  povídat  nejen
o Eduardu Ingrišovi a kdy nám promítne
a okomentuje Ingrišův film o slavné plavbě
jeho voru Kantuta z Peru do Polynésie,“
nechal se slyšet Pavel Dvořák. Výjimečný
pořad začne tuto sobotu o půl třetí odpo-
ledne.  Zároveň  s besedou  je  možné
vmuzeu navštívit i výstavu fotografií Edu-
arda Ingriše, která byla prodloužena až do
příští neděle 3. prosince.

V muzeu zavzpomíná Nina Ingrišová

K o p ř i v n i c e  (dam) – Trojice
místních  zpěvaček  a  jejich  hosté  si
pro sebe v úterý večer zaberou velký
sál kulturního domu. Právě tam totiž
28.  listopadu od 19 hodin proběhne
v  pořadí  už  desátý Recitál  vokální
skupiny STK.
Na letošním jubilejním recitálu se

členky  STK  (Skvělý  tým  kantorek)
Irena Kašubová, Iva Eichnerová, Eva
Nedjalková  a  Božena  Sopuchová
chtějí potkat se všemi hosty, se kte-
rými za uplynulou dekádu vystupo-
valy. Koncert by  tak měl být  co do
obsazení největší v dosavadní historii
ansámblu. 
V programu se posluchači dočkají

shrnutí nejúspěšnějších písní z reper-
toáru kantorského kvarteta stejně jako
několika novinek. Každá ze čtveřice
zpěvaček  bude  zpívat  vybranou
skladbu sólově, většina pak bude spo-
lečných a za doprovodu kapely nebo
i skupinky vokalistek. 

Vokální kvartet STK
připravil další recitál

Fjordwalker se cestou ze svého evropského turné zastavil v Kopřivnici. Jeho experimentální elek-
tronická hudba zněla v sobotu prostorem Galerie Galaxie.           FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Dr(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Málokomu z lidí, kteří mají rádi historii i napětí, ušel film

Jurský park anebo Cesta do pravěku. Pravěk je u nás notoricky
známý  z obrazů  a ilustrací Zdeňka Buriana. Tvorové,  kteří
obývali naši planetu před mnoha desítkami milionů let, před-
stavují pro mnohé z nás živočichy záhadné, fascinující amnohdy
až  děsivé.  I v České  republice  se můžeme  setkat  s jejich
zkamenělými  pozůstatky.  Vladimír Socha, autor  knihy
Dinosauři v Čechách, předkládá ucelený a čtivý pohled na
historii  objevů  zkamenělých  pozůstatků  různých  pravěkých
tvorů, které se dodnes našly na území Čech, Moravy a Slezska. 

warleggan: nad propastí je  už  čtvrtým pokračováním
velmi  obšírné  ságy  Poldark.  Jejím  autorem  je  winston
Graham, jenž  chtěl  ve  své  dvanáctidílné  sáze  obsáhnout
románové ztvárnění osudů mnoha lidí od počátku 18. století.
Jeho  románová série dala vzniknout  i neméně slavnému TV
seriálu Poldark. 
Soubor krátkých próz Do žížal se nekouše! se řadí mezi

vtipné, žensky laskavé a autobiograficky laděné knihy. Autorkou
knížky jeAlena Hrachovcová a svěřuje se čtenářkám s trefnými
postřehy  z každodenního  života,  s grácií  zde  řeší  trampoty,
které  ji  potkávají,  těší  se  s vnoučaty  i domácími mazlíčky
a raduje se ze života. 

k a m   z a   s p o r t e m
BrUSlENí VEřEjNOSTI: čt 23. 11. 11.30-13, pá 24. 11. 11.30-
13, so 25. 11. 14.45-16, ne 26. 11. 15-16.15, út 28. 11. 10.30-13, čt
30. 11. 11.30-13, so 2. 12. 14.30-15.45, ne 3. 12. 15-16.15 hodin

FlOrBAl: so 2. 12. od 19 hod. FBC Vikings Kopřivnice  - FK
Orel Telnice (12. kolo Nár. ligy mužů sk. V) - sportovní hala SOU
Kopřivnice

FUTSAl: pá 24. 11. od 18.45 hod. FU Kopřivnice  - SK Ferram
Opava (5. kolo Divize F); so 25. 11. od 8 hod. 1. turnaj II. okr. tř.
NJ/FM; ne 26. 11. od 8 hod. 2. turnaj I. okr. tř. NJ/FM - vše sportovní
hala SOU Kopřivnice; so 2. 12. od 18.30 hod. Jokerit Kopřivnice -
FU Kopřivnice (6. kolo Divize F) - hala ZŠ E. Zátopka; ne 3. 12. od
8 hod. 2. turnaj OP NJ/FM - sportovní hala SOU Kopřivnice

HÁZENÁ: so 25. 11. od 18 hod. KH Kopřivnice - TJ Cement Hranice
(10. kolo Extraligy mužů) - vše hala ZŠ E. Zátopka

HOKEj: st 29. 11. od 18 hod. HC Tatra Kopřivnice - HC Slezan
Opava (24. kolo II. ligy mužů sk. V); so 2. 12. od 10 hod. HC Černí
Vlci - HC Olomouc (18. kolo LMŽ 6. tř.), od 12 hod. HC Černí Vlci
- HC Olomouc (18. kolo LSŽ 8.  tř.); ne 3. 12. od 13.30 hod. HC
Černí Vlci - HK Nový Jičín (18. kolo LMD-VS); st 6. 12. od 18 hod.
HC Tatra Kopřivnice - HK Nový Jičín (26. kolo II. ligy mužů sk. V)
- vše zimní stadion Kopřivnice

KrYTý BAZÉN: čt 23. 11. 6-16, 19-21, pá 24. 11. 6-8, 16-21, so
25. 11. 12-21, ne 26. 11. 10-19, po 27. 11. 19-20.30 kondiční plavání
pro veřejnost, út 28. 11. 6-19, st 29. 11. 6-8, 14.30-16, 19-21, čt 30.
11. 6-16, 19-21, pá 1. 12. 6-8, 16-21, so 2. 12. 12-21, ne 3. 12. 10-
19 hodin; upozornění: ve čtvrtek ráno 6.40-7.50 hod. ve dvou dráhách
trénuje sportovní klub

rEKrEAČNí TUrISTIKA: so 25. 11. v 9 hod. klub seniorů, hra
bingo, v 10 hod. promítání foto ze zájezdu na Ukrajinu; st 29. 11.
v 7.13 hod. ČD, Čeladná, ČD, Kunčice p. O., Frenštát p. R., ČD; so
2. 12. v 7.13 hod. ČD, Ostravice, zastávka, ČD, golfové hřiště, Pod
Smrčkem, Čeladná, ČD; st 6. 12. v 8.11 hod. ČD, Odry, ČD, Fulnek,
ČD

SAUNA: út 14.30-21 ženy, st 14.30-21 muži, čt 10-21 ženy, pá 10-
21 muži,  so  12-16.30  párovka,  16.30-21  společná;  ne  10-19  spo-
lečná

STOlNí TENIS: so 25. 11. od 14 hod. ASK Tatra Kopřivnice - MK
Řeznovice TT Armex Moravský Krumlov (10. kolo II. ligy mužů sk.
B), od 18 hod. ASK Tatra Kopřivnice B - TJ Sokol Brušperk (9. kolo
Divize mužů); ne 26. 11. od 10 hod. ASK Tatra Kopřivnice - TTC
Moravská Slavia Brno B (11. kolo II. ligy mužů sk. B), od 14 hod.
ASK Tatra Kopřivnice B - TTC MG Odra GAS Vratimov (10. kolo
Divize mužů); pá 1. 12. od 18 hod. ASK Tatra Kopřivnice C - TJ
Spartak Bílovec (10. kolo OP I. tř.) - vše tělocvična ZŠ sv. Zdislavy

VOlEjBAl: so 2. 12. od 10 hod. a od 14 hod. KV Kopřivnice - TJ
TŽ Třinec (13. a 14. kolo KP kadetek sk. B) - tělocvična ZŠ 17. li-
stopadu

jak jsem hledal zastávku
Přecházím most  nad  kolejemi  a jdu

najisto k autobusové zastávce. Kam se ale
poděla? Ještě včera tu byla! Asi ji vrátili
na původní místo, kde stála před rekon-
strukcí, myslel  jsem si. Ani  tam  ji  však
nevidím.  Je  čtvrt  na  šest  ráno,  linkový
autobus přijede každou chvíli. Zmocňuje
se  mě  panika,  zmateně  pobíhám  tam
a zpět. Ze zatáčky se vyřítí autobus a za-
stavuje. Spadl mi kámen ze srdce, do práce
se dostanu včas.
Na nedávnou příhodu jsem si vzpom-

něl po přečtení článku v Kopřivnických
novinách o ukončení rekonstrukce Štram-
berské ulice. Výsledky práce stavebních
firem  jistě  ocení  především  motoristé
i cyklisté. Kola dopravních prostředků již
nedrncají po kočičích hlavách, vkusně vy-
padají barevné, nasvětlené přechody pro
chodce. Pohodlné jsou zastřešené autobu-
sové zastávky, kde se lidé mohou schovat
před deštěm.
Zastávka Uhelné  sklady  směrem od

Štramberku do Kopřivnice,  kterou  jsem
jednoho  rána marně  hledal,  se  nyní  na-
chází poblíž sběrných surovin. Od želez-
niční lávky o veliký kus dál, než bývala.
Závěrem tohoto fejetonku chci pochválit
vstřícného pana řidiče ranního autobusu,
díky němuž jsem nezmeškal začátek pra-
covní doby.                     Stanislav Hlas

Hřbitovní rozjímání
Nedávno popsal Ing. Gavlas na tomto

místě  svou  cyklistickou  projížďku  po
Kopřivnici a okolí. Všímal si míst, kterými
by se naše město mohlo pochlubit. Já ne-
chci být škarohlídem, ale musím se zmínit
o jednom místě, kterým by se Kopřivnice
pochlubit nemohla. Jedná se o starou část
místního  hřbitova. Tak  jako  každý  rok,

tak počátkem měsíce listopadu nastává na
hřbitově mimořádný  provoz  spojený  se
vzpomínkou na naše blízké, kteří již ne-
jsou mezi námi. Ve vzpomenuté staré části
hřbitova  je pohřbeno taky mnoho býva-
lých  významných  obyvatel Kopřivnice.
Tito,  a taky  i ostatní  zesnulí  si  zaslouží
důstojné místo  svého  posledního  odpo-
činku,  neboť  jsou  to  oni,  kteří  se  svou
prací za svého života zasloužili o to, co
nám popsal Ing. Gavlas. Stará část hřbi-
tova  ale  není  tímto  důstojným místem.
Žiji  v Kopřivnici  téměř  70  let  a ne-
pamatuji, že by byly kromě běžné údržby
provedeny nějaké významnější zásahy ve
prospěch zvýšení jak funkce, tak i estetiky
tohoto pietního místa. Pouze větší úprava
byla  provedena  před  více  než  30  léty
vyasfaltováním  chodníků  zcela  nevhod-
nou technologií při nedodržení základních
stavebních zásad. Vlivem těchto faktorů
a vlivem  růstu  kořenových  systémů  ži-
velně  rostoucích  stromů  došlo  k popra-
skání a zvlnění těchto chodníků. Popsaný
stav ještě zhoršují povětrnostní podmínky
a taky  provoz  techniky  zajišťující  jak
údržbu, tak i převozy těžkých částí hrobů
při jejich opravách nebo nové instalaci.
Zvláště kritická situace je okolo cen-

trální části, kde je umístěn kamenný kříž.
K tomuto místu  obvykle  směřují  kroky
většiny návštěvníků hřbitova, kdy po tiché
vzpomínce nebo zapálení svíčky pokračují
ke  hrobům  svých  blízkých. Vlivem ne-
vhodně vysazených stromů, které jsou tak
staré jako samotný hřbitov, jsou chodníky
v okolí kříže tak deformované, že starším
osobám hrozí při  chůzi úraz. V zimním
období při namrzlém povrchu je toto místo
nebezpečné všem. Zvláštní kapitolou jsou
pak osoby postižené, potřebující pro chůzi
nějakou podpůrnou pomůcku, nehledě na

osoby na vozíčku, pro které je toto místo
naprosto neprůjezdné. Jak se k této situaci
postaví odpovědné osoby z vedení města,
kdy se na všech místech pohybu obyvatel
budují bezbariérové komunikace, ale tam,
kde se ve větší míře pohybují starší spo-
luobčané, není na toto pamatováno. Jsem
si vědom, že dispozici staré části hřbitova
nelze radikálně změnit, ale dílčími úpra-
vami  by  bylo možno  zajistit,  aby  i pro
další léta sloužil jako důstojné místo pro
poslední  spočinutí  našich  spoluobčanů.
Podle mého  názoru  by  prvním krokem
mělo  být  odstranění  přerostlých  stromů
a keřů tam, kde jejich kořenové systémy
narušují  jak  komunikace,  tak  i stavební
prvky  jednotlivých  hrobů.  Ty  stromy
a keře, které buď překážejí, nebo nemohou
být radikálně zmlazeny, by se měly rovněž
odstranit. Nakonec bych se chtěl  zmínit
o centrálním prostoru kolem kamenného
kříže. Tomuto místu by měla být věnována
zvláštní pozornost, neboť  toto místo  re-
prezentuje celkovou úroveň hřbitova. Tam
by se mělo postupovat radikálně, odstranit
letité  lípy  a nahradit  je  již  vzrostlými
vhodnějšími stromy, stavebně zajistit kříž
a vydláždit jeho okolí tak, aby bylo bez-
pečné  jak pro chůzi,  tak  i pro osoby na
vozíku. 
Předpokládám, že po uveřejnění mého

návrhu se ozvou ochránci zeleně nebo tam
přebývajících broučků. Jsem přesvědčen,
že mnou  navržené  úpravy  nebudou mít
zásadní vliv na změnu klimatu v Kopřiv-
nici. Všechny regulace by měly být pro-
váděny s použitím zdravého rozumu, kdy
by se mělo v první řadě myslet na člověka
a ne na ego těch, kteří se snaží zviditelnit
na úkor většiny.                    josef Čabla

Názory publikované v textu nemusejí
být v souladu s názory redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů

k u l t u r n í   s e r v i s                                                      aktuální informace MIC - 556 821 600 

KINO KOPřIVNICE
Čt 23. - pá 24. listopadu v 17.30 hodin

mysteriózní  film  USA,  VB  Suburbicon:
Temné předměstí. Život  v prosluněném
středoamerickém městečku Suburbicon je bez-
starostný  a idylický.  Jedné  noci  vše  změní
vloupání  do  domu Gardnerových.  Spustí  se
řetězec podezírání, vydírání, násilí a pomsty.

Čt 23. - pá 24. listopadu ve 20 hodin ži-
votopisné historické drama ČR Milada. Dra-
matický osud Milady Horákové, o jejích am-
bicích  i pochybnostech,  rozpolcenosti mezi
povinnostmi  k vlasti  a rodině,  odhodlání  žít
v souladu se svým přesvědčením.

So 25. - ne 26. listopadu v 15.30 hodin
animovaný film USA, Kanady My little Pony
film.Když temná síla ohrožuje Ponyville, vy-
dají  se  naši  kamarádi  na  cestu  až  na  konec
bájné Equestrie, protože musí zachránit  svůj
milovaný domov.

So 25. - po 27. listopadu v 17.30 hodin
akční  fantasy liga spravedlnosti. Sám celý
svět  nemůžeš  zachránit.  Film  na  motivy
komiksů  o stejnojmenném  superhrdinském
týmu.

So 25. - po 27. listopadu ve 20 hodin my-
steriózní thriller USA Hráči se smrtí. Skupina
studentů medicíny se snaží získat odpověď na
otázku, zda existuje život po smrti. Opakovaně
se dostávají do stavu klinické smrti, avšak stále
nebezpečnější experimenty si na každém z nich
vybírají svou daň.

Út 28. listopadu v 19 hodin drama Japon-
ska  Po bouři. Mistrovské  rodinné  drama
o marnotratném muži,  který  hledá  cestu  ke
svému malému synovi a bývalé ženě. (Filmový
klub)

Čt 30. listopadu - so 2. prosince v 17.30
hodin  animovaná  komedie  VB,  Francie
Paddington 2.Náš kamarád Paddington se už
šťastně  usadil  s  rodinou Brownových. Aby
mohl koupit ten nejlepší dárek ke 100. naro-
zeninám jeho tety Lucy, začne pracovat. Cesta
za dobrodružstvím začne, když je tento dárek
ukraden.

Čt 30. listopadu - so 2. prosince ve 20
hodin  romantická  komedie ČR,  SR,  Polska
Zahradnictví: Nápadník. Třetí film série se
odehrává na samém konci let padesátých. Vy-
práví o bitvě mezi  rodiči a jejich dětmi, po-
znamenanými  válkou  a komunistickým pře-
vratem. Generační  střet  vychází  z odlišných
životních zkušeností. Každá generace má svoji

představu o tom, jak dojít ke štěstí...
Pá 1. prosince ve 20 hodin hudební do-

kument USA Metallica Quebec Magnetic.
Unikátní, precizně zpracovaný záznam legen-
dární  show, který bude v Česku k zhlédnutí
pouze jediný večer.

KUlTUrNí DŮM

KOPřIVNICE
Čt 23. listopadu v 17 hodin Podzimní se-

niorské odpoledne - zábavný program s hud-
bou k tanci i poslechu 

So 25. listopadu v 19 hodin Ernest Bryll:
Malované na skle - příběh o zbojníkovi, který
bohatým bral a chudým dával, ale také příběh
o lásce a svobodě v podání Bernackého Ochot-
nického divadla Bodlák

Út 28. listopadu v 19 hodin recitál STK
-  jubilejní 10. recitál vokální skupiny a jejích
hostů, zazní písně z repertoáru STK, písně na
přání, sólové skladby i novinky

MěSTSKÁ KNIHOVNA
Aktuální výstava Barvy jižní Ameriky -

fotografie Lenky Raškové (výstava potrvá do
19. prosince)

Po 27. listopadu v 18 hodin Záhady na
dosah ruky -  neuvěřitelná  fakta,  tajemné
nálezy,  historické  otazníky...  v  přednášce
Arnošta Vašíčka

KATOlICKý DŮM 

KOPřIVNICE
Ne 3. prosince v  15  hodin  rok na

psychiatrii -  adventní  zastavení  nad  knihou
Jaromíra Odrobiňáka, nemocničního kaplana
PN Bohnice

MUZEUM TATrA
Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná historickému vývoji automobilky Tatra
Expozice Emila a Dany Zátopkových -

informace o sportovních úspěších manželů Zá-
topkových,  autentické  fotografie,  medaile,
trofeje i osobní věci   

Aktuální výstava Svět kostiček - výtvory
z Lego Technic a Bionicle (do 30. prosince)

ŠUSTAlOVA VIlA
Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná někdejší místní továrně na hliněné zboží
a kopřivnickým  rodákům,  například malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava Eduard Ingriš: Na cestě
světem - výstava fotografií ze života českého
cestovatele,  hudebníka,  fotografa...  (výstava
prodloužena do 3. prosince)

K - GAlErIE
Aktuální  výstava ruda Stančík - foto-

obrazy (do 26. listopadu)
Út 28. listopadu v 17 hodin vernisáž vý-

stavy Nanako Ishida: Muzeum hraček (vý-
stava potrvá do 29. prosince)

MUZEUM FOjTSTVí
Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná historii města, archeologickým nálezům,
výrobě bryček a kočárů a významným místním
rodákům

Aktuální výstava Zdeněk Babinec: Ma-
lířské improvizace (do 17. prosince)

So 2. prosince od  10  do  15  hodin
Enkaustika na Fojtství - vánoční malování
pro rodiče s dětmi

MUZEUM OlDTIMEr
Po - ne 10 - 16 hodin stálá expozice his-

torických  automobilů  a motocyklů  různých
značek

VIlA MACHŮ
Čt 23. listopadu v 19 hodin Klavírní ve-

čer -  pravidelný  klavírní  večer  s  Honzou
Hanibalem

So 25. listopadu v 17 hodin Klavírní ve-
čer Davida Žárského

Út 28. listopadu v 18 hodin Kyrgyzstán
- cestopisné povídání Michala Štěpánka o za-
jímavé středoasijské zemi 

Pátek 24. listopadu - KOPřIVNICKý MAGAZíN
Pátek 1. prosince - KOPřIVNICKý MAGAZíN
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      Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám
byla doručena.

Inzerce

b y t y

¨    borovicové  desky  vy-
sušené, na obložení. Tel. 604
615 150
¨    časopis  Letectví  + Kos-
monautika, roč. 1980 - 1986.
Roč.  1981,  1982  svázány
v orig. deskách. 1980 – chybí
čísla  1,  24,  5.  1986  –  orig.
desky  k dispozici.  Cena  250
Kč/100 Kč  za  sváz./nesváz.
ročník. E-mail:  petr.kozohor-
sky@centrum.cz
¨    obraz  zátiší  s květy  ve
zlaceném rámu, od akademic-
kého  malíře  Tomana,  cena
1 300 Kč. Tel. 737 968 921
¨    velký  kazeťák  s rádiem
zn. SONY, velké reprobedny,
lze  nahrávat  na  kazety,  plně
funkční,  cena  dohodou. Tel.
732 503 674
¨    2  péřové  polštáře,  cena
390 Kč/ks, počítačový stolek,

p r o d á m

¨    Pronajmu byt 2 + 1, volný
od  1.  1.  2018,  v  Příboře. Tel.
736 784 539

n e m o v i t o s t i

a u t o - m o t o

¨    Prodám zimní  pneu  na
Daewoo  Matiz  145/70  R13
71Q M+S, cena 2 000 Kč. Tel.
604 653 424

Podrobné informace
o akcích pořádaných

v okolí Kopřivnice
naleznete na:

www.

lasska-brana.cz

koprivnice.cz

¨    Prodám garáž Pod Bílou
horou. Tel. 604 615 150

p r á c e

¨    P Ř I V Ý D Ě L E K :
www.prace-z-domu.info
¨    STUDIO 365 hledá nové
tváře  pro  reklamu  od  9-27  a
28-45 l. Tel. 605 427 271 od
9-12 h. www.studio365.eu

s l u ž b y

¨    Zapůjčíme  profesionální
čistič Kärcher na koberce, se-
dačky a interiéry aut. Tel. 605
262 122

¨    Dne 12. 11. v raních ho-
dinách před domem Kpt. Ná-
lepky 1069 jsem ztratil osobní
doklady. Nálezce  odměním.
Tel. 732 473 464

r ů z n é

dřez nerezový (nový) a hliní-
kový. Tel. 604 463 778
¨    stůl  pod  počítač,  velmi
pěkný;  houpací  křeslo  jako
nové; koberce 2 x 1,3 m, 1,1
x 2,8 m, 2,1 x 1,2 m; otočnou
židli na kolečkách za 250 Kč;
psací  stůl,  velmi pěkný. Tel.
604 463 778
¨    novou plech. zárubeň 90P
za 490 Kč. Tel. 732 924 258

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu policie/útulek pro psy

6 x kříženec - pes
2 x kříženec - fena

labrador - pes
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¨ Florbal: junioři (II. liga-sk. 7): FBC Vikings Kopřivnice –
FBC ORCA Krnov 10:2, - Fbc Excalibur Šternberk 2:4; ml. žáci
(MS liga): FBC Vikings Kopřivnice – 1.FBC Karviná 0:6, - 1.SC
TEMPISH Vítkovice Tornádo  1:7,  -  FBC Ossiko Třinec  4:1,  -
1.SFK Havířov modří 1:9.

¨ Házená: st. dorost (10. kolo I. ligy): KH Kopřivnice – TJ
Sokol Šťáhlavy 38:31; ml. dorost (10. kolo I. ligy): KH Kopřivnice
– TJ Sokol Žďár n. Sázavou 27:24.

¨ Hokej: dorost (15. a 16. kolo lMD-VS): HC Černí Vlci –
HC Č. Těšín 3:4, - HC Slezan Opava 4:5; 8. tř. (16. kolo lSŽ):
HC Černí Vlci  – HC RT TORAX Poruba  1:12; 6. tř. (16. kolo
lSŽ): HC Černí Vlci – HC RT TORAX Poruba 6:2.

v ý s l e d k y
K o p ř i v n i c e  (cab) – Tři kopřiv-

ničtí  badmintonisté  bojovali  o víkendu
11. a 12. listopadu na mistrovství České
republiky, ani jednomu se však nedařilo.
Mezi dospělými se v Praze na Memoriálu
Konstantina  Holobradého  představila
Anna Škarková, ale ve dvouhře podlehla
ve  třech  setech  (15-21,  21-18,  16-21)
hned v prvním kole Anežce Nováčkové
z USK Plzeň  a ve  dvou  setech  (16-21,
11-21)  pak  byla  vyřazena  i ve  čtyřhře,
kde  nastoupila  s další  kopřivnickou
hráčkou Eliškou Kelnarovou proti praž-
skému  páru  Hana  Musilová  a Eva
Titěrová.
Na mistrovství  České  republiky  vě-

kové  kategorie U15,  které  ve  sportovní
hale SC Ostrava pořádal  badmintonový
klub TJ Sokol Klimkovice,  si  účast  za-
jistili vítězstvím ve čtyřhře na domácím
turnaji  konaném  o týden  dříve  kopřiv-
nický hráč Jan Buček s Maciejem Brez-
nenem  z Kabal  team Karviná.  Přes  pár
Daniel Ret  (Badminton Rychnov n. K.)
a Tomáš Urbanec (TJ Sokol Polabiny Par-
dubice) se však přes třísetový boj (15-21,
21-15, 16-21) do další části pavouka ne-
dostali.
O něco  lépe  se  kopřivnické

badmintonistce Anně Škarkové dařilo na
mezinárodním  juniorském mistrovství
České  republiky,  jehož XXII.  ročník  se

konal od pátku 17. do neděle 19. listopadu
v Orlové. Turnaje  se  zúčastnily  nejen
špičkové badmintonové země Evropy, ja-
kými jsou Francie, Německo, Španělsko
či  Skotsko,  ale  i další  evropské  státy
a v pavouku  byly  k vidění  také  vlajky
Izraele či Iráku. Kopřivnická hráčka pro-
šla  ve  dvouhře  přes  Portugalku  Joanu
Eduardo a Polku Aleksandru Ptak až do
třetího  kola,  v něm  ale  ve  třech  setech
podlehla další Polce Idě Wiśniewské. Ve
čtyřhře pak s Veronikou Kubečkovou z TJ
Sokol Dobruška prohrály hned první ut-
kání,  ve  kterém  je  španělský  pár  Elena
Andreu aAna Carbon porazil ve dvou se-
tech.

Anna Škarková hrála na dvou mistrovstvích Čr 

K o p ř i v n i c e  (cab) –
Vminulém týdnu pokračovaly
soutěže  žáků  prvního  stupně
základních škol z Kopřivnice
a blízkého okolí v miniházené
druhým kolem. V úterý 14. li-
stopadu se utkala ve sportovní
hale  ZŠ  E.  Zátopka  družstva
Lašské  ligy  a příborská  ZŠ
Npor.  Loma  oplatila  do-
mácímu týmu (Wunder Team)
porážku z minulého kola, čímž
bez ztráty bodu turnaj ovládla.
Druhé místo tedy zbylo na ZŠ
E. Zátopka a třetí příčku obsa-
dila další kopřivnická škola –
ZŠ  17.  listopadu.  Tabulce
střelců  dominuje  s 27  bran-
kami  Daniel  Prepsl  ze  ZŠ
Npor. Loma Příbor, na druhém
místě  jsou  pak  shodně  s 25
přesnými  zásahy  žáci  ZŠ  E.
Zátopka Vojtěch  Fišer  a Jiří
Štěpán.
Ve  čtvrtek  16.  listopadu

obsadili  hřiště  na  ZŠ  E.  Zá-
topka družstva Beskydské ligy.
V ní dominovalo,  stejně  jako
v prvním  kole,  „béčko“  do-
mácí  školy,  druhý  skončil
Štramberk,  který  na  třetí
příčku  ve  vzájemném  utkání
výhrou  14:11  odsunul Mniší.
Třetí kopřivnická škola v lize
ZŠ  sv.  Zdislavy  obsadila  po-
slední místo  bez  zisku  bodu.
Nejlepším střelcem Beskydské
ligy je s 55 brankami Matyáš
Pekar  ze  ZŠ  E.  Zátopka  B,
druhý je se 49 zásahy Jan Ka-
hánek  ze ZŠ  a MŠ Ženklava
a třetí  příčka  patří  Ondřeji

Balhárkovi ze ZŠ a MŠ Štram-
berk s 32 vstřelenými góly.
Třetím kolem bude Lašská

liga  pokračovat  v úterý  19.
prosince a Beskydská liga pak
o den později, a to opět v hale
ZŠ E. Zátopka.

Výsledky 2. kola soutěže
žáků 1. stupně ZŠ v miniházené:
lašská liga (Kopřivnice, 14.
11.): Wunder Team – ZŠ MŠ Tro-
janovice 25:2, - Sedmnáctka 12:9,
-  ZŠ Npor.  Loma  Příbor  10:14,

Sedmnáctka – ZŠ MŠ Trojanovice
12:7,  -  ZŠ  Npor.  Loma  Příbor
10:14, ZŠ MŠ Trojanovice  - ZŠ
Npor. Loma Příbor 6:13; konečné
pořadí: 1. ZŠ Npor. Loma Příbor
(41:26)  6  b.,  2.  Wunder  Team
(47:25)  4  b.,  3.  Sedmnáctka
(31:33) 2 b., 4. ZŠ a MŠ Trojano-
vice (15:50) 0 b.; Beskydská liga
(Kopřivnice, 16. 11.): ZŠ E. Zá-
topka B – ZŠ a MŠ Ženklava 17:7,
- ZŠ sv. Zdislavy Kopř. 10:2, - ZŠ
Kopř.-Mniší  12:8,  -  ZŠ  a MŠ

Štramberk  13:5,  ZŠ  a MŠ Žen-
klava – ZŠ sv. Zdislavy Kopř. 6:4,
- ZŠ Kopř.-Mniší 8:9, - ZŠ a MŠ
Štramberk  6:7,  ZŠ  sv.  Zdislavy
Kopř. – ZŠ Kopř.-Mniší 2:6, - ZŠ
a MŠ Štramberk 6:11, ZŠ Kopř.-
Mniší  –  ZŠ  a MŠ  Štramberk
11:14; konečné pořadí: 1. ZŠ E.
Zátopka B  (52:22) 8 b.,  2. ZŠ a
MŠ Štramberk (37:36) 6 b., 3. ZŠ
Mniší  (34:36)  4  b.,  4.  ZŠ  a MŠ
Ženklava  (27:37) 2 b., 5. ZŠ sv.
Zdislavy (14:33) 0 b.

Soutěž škol v miniházené je ve své polovině

Jiří Štěpán (s míčem) ze ZŠ E. Zátopka skóroval v utkání druhého kola Lašské ligy proti ZŠ 17.
listopadu třikrát a jeho tým zvítězil 12:9.                                      FOTO: KrISTINA ČABlOVÁ

Vnedožitých 95 letech ze-
mřel 10. listopadu Milan Špa-
ček, kopřivnický rodák, který
se ve sjezdovém lyžování zú-
častnil  olympijských  her
v roce  1948  ve Sv. Mořici.
Kromě lyžování však byl také
výborným atletem, stal se mi-
strem republiky ve skoku da-
lekém a trojskoku, a věnoval
se  i desetiboji,  gymnastice,
fotbalu či házené. Po ukončení
aktivní kariéry působil v roli
trenéra československých lyžařů, zastával řadu funkcí v oblasti
sportu, zahrál si také ve filmu, po návratu do Kopřivnice pra-
coval  v Tatře,  byl  tajemníkem  radnice  a přispěl  k výstavbě
řady místních sportovišť. Byl členem Sokola, Orla, Pohorské
jednoty Radhošť a Tělovýchovné jednoty.

Zemřel olympionik Milan Špaček

K o p ř i v n i c e  (cab) – Ve futsalové Divizi F odehrály
kopřivnické  celky  FU  a Jokerit  další  dvě  kola  a v obou
bodovaly. Na vítězné vlně se letos veze mužstvo FU Kopřivnice,
které zatím neztratilo ani bod. K šesti bodům z prvních dvou
kol  přidali  hráči  FU  další  tři  v sobotu  11.  listopadu,  když
v Odrách zvítězili 5:2,  a o týden později  si  tři body připsali
také za výhru nad týmem Top Dogs Nový Jičín.
V sobotu 11. listopadu bodovali naplno také futsalisté Jo-

keritu Kopřivnice, kteří 7:3 přehráli 1. FC Tornádo Nový Jičín,
pouze bod však získali o týden později před domácími diváky
v utkání s Krmelínem. Divizi F dominuje bez ztráty bodu FU
Kopřivnice,  Jokerit  figuruje  se  ziskem  sedmi  bodů  na  páté
příčce, má však k dobru odložený zápas s Trojanovicemi, jenž
se bude hrát 22. prosince.

Výsledky kopřivnických celků ve futsalové Divizi F: 3. kolo
(11. 11.): Beach Boys Odry – FU Kopřivnice 2:5 (0:3), branky FU:
R. Bartoš 2, J. Bednář, J. Závodný, P. Střelec; 1. FC Tornádo NJ – Jo-
kerit Kopřivnice 3:7 (2:4), branky Jokeritu: P. Kružliak 3, O. Chro-
mečka 2, K. Prchal, M. Bartoň; 4. kolo (18. 11.): Top Dogs NJ – FU
Kopřivnice 2:4 (1:1), branky FU: R. Bartoš, J. Bednář, J. Závodný,
D. Hruška; Jokerit Kopřivnice – SK Krmelín 3:3 (0:0), branky Joke-
ritu: M. Bartoň, J. Buček, O. Chromečka.

V divizi F se kopřivnickým
mužstvům FU a jokerit daří

K a r v i n á    (cab) – Dalším závodem, který absolvoval
kopřivnický  klub  krasobruslení,  byl  IL.  ročník Karvinského
kahance v sobotu 11. listopadu. Tento závod byl určen mladším
kategoriím a Kopřivnice zde měla desítku svých reprezentantů,
z nichž dva, resp. dvě se umístily na stupních vítězů.
Stříbro získala Elen Hanzelková v kategorii nováčci starší

dívky a Eliška Kubáňová vybojovala bronz v kategorii nováčci
mladší dívky. V téže kategorii pak ještě osmou příčku obsadila
Julie Hruškovská. „Elen  i Eliška předvedly perfektní výkon,
hlavně Elenina jízda se moc líbila. Pro Julii to pak byly první
závody mimo  kopřivnický  stadion,  stejně  jako  pro Viktorii
Bolfovou a Sebastiana Špačka,“ zmínil další dva kopřivnické
krasobruslaře trenér Evžen Milčinský. Bolfová se v kategorii
nejmladší žačky B umístila na 18. příčce a Špaček skončil v ka-
tegorii  nováčci  chlapci  čtvrtý. V nejmladších  žačkách B  se
však  ještě  výše  umístila  Bára  Fleischmannová,  ta  obsadila
osmou příčku. „Předvedla moc pěknou jízdu, ale musí zapra-
covat na bruslení. Měla jeden z nejvyšších bodových zisků ce-
lého startovního pole za techniku, ale ta druhá známka ji srazila
v umístění níže,“ dodal k výkonu Fleischmannové Milčinský.
Kvůli  pádu  v kombinaci  o bod  utekla  bronzová  pozice

Marice Demlové v kategorii mladší žačky A a v téže kategorii
obsadila  ještě  11.  příčku Denisa  Pavlíčková.  Čtvrtá,  ale  již
s větším odstupem na třetí místo pak skončila Zuzana Horáková
v kategorii mladší žačky B, kde ještě 9. příčku obsadila Monika
Švancerová, kterou o lepší umístění připravila chyba ve spirále.

Krasobruslařky Kubáňová
a Hanzelková braly medaili



FBC Vikings Kopřivnice –
S.K. P.E.M.A. Opava 4:7
(1:1, 0:3, 3:3)
K o p ř i v n i c e  (cab) –

Po  čtyřech  utkáních  v řadě,
kdy si florbalisté FBC Vikings
Kopřivnice v každém připsali
alespoň bod, tentokrát vyšli na-
prázdno. V sobotu  18.  listo-
padu  hostili  Opavu,  kterou
však  nechali  utéct  do  šesti-
brankového trháku a tuto ztrátu
již nedokázali v závěru smazat.
První  třetina  byla  vyrov-

naná na  střely  i góly,  ačkoliv
hosté o něco lépe kombinovali.
Skóre  otevřela  z rychlé  roze-
hrávky v sedmé minutě Opava,
po trefě Vávry v 17. minutě se
nakonec šlo do šaten za remí-
zového stavu.
Střelecké žně přišly pro ho-

stující celek ve druhé části ut-
kání. Po gólech Boželníka ve
24. minutě a Mazura o šest mi-
nut  později  to  s  Kopřivnicí,
které  se  v té  chvíli  nedařilo
vůbec  nic,  nevypadalo  vůbec
dobře. Navíc rychlé přečíslení
hostů musel za cenu faulu hasit
Lichnovský a nařízené trestné
střílení Balnar proměnil, takže
do šatny odcházeli Vikingové
se ztrátou tří branek.
Do třetí třetiny nastupovali

kopřivničtí florbalisté s odhod-
láním  skóre  zvrátit,  to  však
hosté  velmi  záhy  přibrzdili.
Hned v úvodu museli domácí
čelit  přesilovce,  sice  se
ubránili, ale po jejím skončení
neměli síly pokrýt Pešata, jenž
zvyšoval  již  na  5:1. A když
Opava přidala ve 46. a 47. mi-
nutě další dva góly, bylo v pod-
statě rozhodnuto. Do konce zá-

pasu totiž nezbylo Kopřivnici
dost času na vstřelení potřeb-
ného počtu  branek. Ty  z holí
Opatřila,  Šimíčka  a Lichnov-
ského už jen skóre upravily.
„Dnes  jsme  se  v podstatě

nedostali  do  pořádné  kombi-
nace. V rozehrávce jsme sou-
peře  nepřekvapili  a navíc  při
přechodu do útoku  jsme udě-
lali  příliš mnoho  individuál-
ních chyb. Defenzivní činnost
se nám také nedařila a několi-
krát  jsme se nechali zbytečně
vyloučit.  Pozitivní  bylo  ales-
poň to, že za stavu 1:7 to kluci

nevzdali a měli chuť bojovat.
Opavu jsme přitlačili a korigo-
vali  výsledek  na  konečných
4:7. Do  dalších  utkání musí
hráči  jednoznačně  zapracovat
na  rozehrávce  a přechodu  do
útoku,“  zdůraznil  Filip Bor-
dovský,  trenér  kopřivnických
florbalistů  zaskakující  za
Marka Jehlára.

Branky Kopřivnice: 17.
Vávra (Kubátko), 50. Opatřil (Zá-
topek), 52. Šimíček, 60. Lichnov-
ský (Sladkovský); sestava Kopř.:
Cochlar  –  Zátopek,  Kubátko,
Sladkovský, Štefek, Kresta, Mon-
sport,  Vývoda,  Lichnovský,

Vávra, Opatřil, Soukal, Fojtů, Ši-
míček.
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Pepino SKP Frýdek-Místek –
KH Kopřivnice 24:32 (11:17)
F  r  ý  d  e  k – M  í  s t  e  k

(cab) – První ze dvou utkání na
půdě Frýdku-Místku v odstupu
čtyř dnů absolvovali kopřivničtí
házenkáři  ve  středu  15.  listo-
padu, kdy bylo na programu os-
mifinále Českého poháru.
Již od začátku utkání měla

Kopřivnice navrch, o poločase
vedla o šest branek a tento ná-
skok  ještě  navýšila  na  koneč-
ných  32:24.  „Jsme  strašně
vděční,  že  jsme  v poháru  po-
stoupili  do  další  fáze.  Jsme  si
ale  také  vědomi,  že  domácí,
vzhledem k početné marodce,
šetřili silami na náš nedělní zá-
pas. Každopádně jakákoliv vý-

hra venku, zvláště pak na půdě
tohoto  soupeře,  je  pro  nás
strašně důležitá. V utkání jsme
udělali  spoustu  zbytečných
chyb,  na  druhou  stranu  jsme
však mnoho věcí udělali dobře.
Naším  cílem v poháru  je  po-
stoupit do Final Four a k tomu
nám chybí již jen krůček,“ vy-
jádřil  se  po  výhře  trenér  kop-
řivnických házenkářů Lubomír
Veřmiřovský.
Do čtvrtfinále poháru, jehož

termín v době uzávěrky tohoto
čísla novin (20. 11.) ještě nebyl
znám, se probojovaly ještě Lo-
vosice, Karviná, Jičín, Hranice,
Plzeň, KP Brno a Nové Veselí.

Sestava a branky Kopřiv-
nice: Kuba, Žingor – Střelec 3, Ra-

chač 2, Jan Gřes 5, Mička, Petřík
2, Unger 3, Hardt, Fulnek 1, Švébiš,
Očkovič, Mráz 1, Hanus 10, Mynář
3/2, Bukovský 2; 7m hody: 6/3 –
2/2; vyloučení: 6:5.
Pepino SKP Frýdek-Místek –
KH Kopřivnice 26:26 (14:14)
F  r  ý  d  e  k – M  í  s t  e  k

(cab) – Podruhé zajížděli kop-
řivničtí  házenkáři  do Frýdku-
Místku  v neděli  19.  listopadu
k devátému extraligovému kolu
a opět uspěli, neboť remíza na
hřišti tohoto regionálního rivala
je velmi cenná.
V prvním poločase,  stejně

jako  po  celé  utkání,  se  skóre
přelévalo z jedné strany na dru-
hou. Až  do  22. minuty mini-
málně o branku vedli domácí,

dalších  šest minut  byli  v mír-
ném náskoku kopřivničtí házen-
káři a do šaten se odcházelo na-
konec za vyrovnaného stavu.
Zkraje druhého poločasu se

do dvoubrankového vedení do-
stala Kopřivnice, ve 38. minutě
sice  frýdecko-místecký  celek
srovnal,  kopřivničtí  házenkáři
si  však  vedení,  a to  dokonce
o tři góly, vzali zpět. Jenomže
domácí v 53. minutě vyrovnali
a dvě minuty před koncem ut-
kání drželi dvougólový náskok.
Závěr  si  ale  zkomplikovali
sami,  když  byl  vyloučen Va-
cula. Kopřivnice  početní  pře-
vahy využila ke vstřelení dvou
branek a remízu při posledním
útoku Frýdku-Místku uhájila.

„Před  oběma  zápasy  bych
byl za pomyslné tři body velmi
rád,  teď mám  trochu  smíšené
pocity. Do ligového utkání na-
stoupil  soupeř  v plné  sestavě,
takže jsme čekali těžký zápas.
Myslím,  že  jsme  celou  dobu
hráli  trochu  lépe  než  domácí,
snažili jsme se jim vyrovnat bo-
jovností, což se povedlo. V zá-
věru odskočili o dvě branky, ale
kluci to nakonec dorovnali a po-
slední  útok  ubránili.  Hlavně
jsem  rád  za  tu  bojovnost,  že
jsme  neporušili  slib,  že  dáme
do každého zápasu maximum,“
zdůraznil trenér kopřivnické la-
vičky Lubomír Veřmiřovský.

Sestava a branky Kopřiv-
nice: Kuba, Žingor - Střelec 3, Ra-

chač 1, Jan Gřes 5, Mička, Petřík
3/1, Unger, Hardt 3, Fulnek 3, Švé-
biš, Mráz 1, Hanus 4, Mynář 1, Bu-
kovský 2; 7m hody: 5/4 – 2/1; vy-
loučení: 4:5.

HC Tatra Kopřivnice – HC
rT TOrAX Poruba 0:6 (0:1,
0:4, 0:1)
K o p ř i v n i c e  (cab) –

Po  týdenní  pauze  nastoupili
kopřivničtí hokejisté k 21. kolu
II.  ligy  skupiny Východ v so-
botu 18. listopadu na domácím
ledě  proti  vedoucímu  celku
z Poruby, ten však potvrdil roli
favorita a rozstřílel Kopřivnici
šesti brankami.
Od  prvních minut  se  hrál

pohledný  hokej  s šancemi  na
obou  stranách. Nejprve mohli
skóre otevřít Tomášek, Hrubý,
Kofroň či Suchý, na Kubáně si
však  nepřišli. Naopak Ostra-
vané úspěšní byli a po brance
Káni ve 14. minutě nakonec od-
cházeli do  šatny  s těsným ná-
skokem.
Naplno  se  dominance Po-

ruby ukázala ve druhé  třetině.
Ve  30.  minutě  zvýšil  na  2:0
Zdeněk, ve 34. minutě se střelou
pod Hromadovu  lapačku  pro-
sadil Jaroš a po necelých dvou
minutách skóroval po ledě mezi
betony kopřivnického gólmana
Gelnar. V závěru  třetiny  ještě
hráli  hosté  přesilovku  a tu
pouhou  sekundu  před  odcho-
dem do  šaten  využil  bombou

z mezikruží  Ballner.  Šestou
branku Poruby pak přidal Luka
hned v první minutě závěrečné
dvacetiminutovky,  jež  se  po-
sléze  dohrála  v poklidném
tempu bez změny skóre. 
„V první třetině jsme bohu-

žel nevyužili šance. Měli jsme
dost  možností  jít  do  vedení,
místo toho jsme ale inkasovali.
Od druhé třetiny byl již soupeř
lepší a zaslouženě vyhrál. Dnes
jsme dělali chyby, kterých jsme
se v minulém zápase v Porubě
nedopouštěli. Proti tak silnému
soupeři  je  pak  těžké  skóre
otáčet. Poruba si to zkušeně po-
hlídala,“ uznal trenér kopřivnic-
kého celku Jaroslav Kofroň.

Sestava Kopřivnice: Hromada
– Heinzl, Stříž, Marek, Mrowiec,
Kropka, Bail – Vyčesaný, Tomášek,
Suchý – Mach, Sluštík, A. Kofroň
– Pěnčík, Bartošák, Hrubý.

K o p ř i v n i c e ,   H a v í ř o v
(cab)  –  První  ze  dvou  významných
závodů zimní části sezony má za se-
bou mladší a starší žactvo plaveckého
klubu SK Kopřivnice. Obě kategorie
absolvovaly krajský přebor a nyní ty
úspěšnější  čeká mistrovství  ČR  či
Zimní pohár moravské oblasti.
O víkendu 10. a 11. listopadu se

na kopřivnickém krytém bazéně konal
Krajský  přebor  staršího  žactva  (r.
2003/05) a zúčastnit se mohli také do-
rostenci r. 2001/02, kteří sice nebyli
vyhodnocováni, ale mohli si ještě za-
plavat nominační časy na MČR. Ze
190 závodníků 16 klubů jich Kopřiv-
nici reprezentovalo čtrnáct. „Perfektní
výkon podal Michal Šupa, který vy-
lepšil klubové rekordy v disciplínách
100 a 200 P a 400 PZ a i v ostatních
startech zaplaval velmi kvalitní časy.

Klubové rekordy překonala také Ven-
dula Rakúsová, a to na 100 a 200 Z,
a svými časy se dokonce nominovala
ve čtyřech disciplínách i na mistrov-
ství ČR dospělých,“ pěl chválu na oba
svěřence kopřivnický trenér René La-
komý. Velmi mile jej překvapila také
Karolína  Jalůvková,  jež  excelovala
především na dlouhých tratích.
Naprosto  spokojená  s výkony

plavců  své  tréninkové  skupiny  byla
i trenérka Petra Kahánková. „Všichni
podali skvělé výkony, nejvíce se však
dařilo  Štěpánu Brugerovi  a Nikole
Chovanečkové, u ní je škoda, že má
tolik druhých míst a ani jednou není
krajskou přebornicí,“ litovala Kahán-
ková.  Tuto  věkovou  skupinu  čeká
mistrovství ČR  až  v polovině  pro-
since, 12letí budou závodit v Kopřiv-
nici,  13letí  v Trutnově  a 14letí  po-

plavou v Prostějově.
Minulou sobotu pak mělo v Ha-

vířově  na  programu  krajský  přebor
mladší žactvo. Mezi 138 plavci ze 16
klubů se představilo také deset kop-
řivnických  závodníků  r. 2006/08.
„U této kategorie jsou ty výkony tak
půl na půl, něco se podařilo více, něco
méně. Výborně zaplaval Robert Za-
jíček, především 200 PZ, ale také 50
VZ, i když radši má středotraťařské
disciplíny. Skvělý výkon podala také
Šárka  Jadrníčková,  téměř  ve  všech
disciplínách si zlepšila osobák. Ma-
ximálně spokojená se závody i s pří-
stupem k tréninkům jsem uAdély Ka-
špárkové, Vendula Schwarzová si pak
zaplavala super osobák na 800 VZ,“
okomentovala  své  svěřence Kahán-
ková. Ročníky  2008 mohou  plavat
oblastní přebory, ale nemohou už po-

stoupit  na  pohár ČR.  „Vzala  jsem
i Lucku  Šenkeříkovou  a Samuela
Schneiderku,  aby  posbírali  nějaké
zkušenosti, a musím je pochválit, byli
šikovní,“ dodala Kahánková. Mladší
žactvo čeká pohár ČR v sobotu 2. pro-
since, 10letí jej budou mít v Karviné,
11letí v Havířově.
Již od čtvrtka 23. listopadu však

čtveřice  kopřivnických  plavců Ven-
dula Rakúsová, Roman Kučera, Mi-
chal Šupa a Jaroslav Špaček bojují na
mistrovství ČR dorostu a dospělých,
které v Plzni bude trvat až do neděle,
a podrobné výsledky pak vyjdou v ná-
sledujících číslech Kopřivnických no-
vin.  Kdo  z plavců  SK Kopřivnice
pojede na vrcholnou žákovskou akci,
v době uzávěrky tohoto čísla (20. 11.)
ještě nebylo známo.

Zúčastnění plavci SK Kopř. na

krajských přeborech: starší žactvo
(Kopř., 10. a 11. 11., 27 diplomů):
r. 2005: Š. Štěpán (5 x 1. místo, 2 x 2. m.,
3. m.), D. Csapaiová, N. Chovanečková
(4 x 2. m., 3. m.), J. Richterová (3. m.);
r. 2004: K. Jalůvková (3 x 1. m., 2 x 2 m.,
3. m.);  r. 2003: K. Dolná  (3. m.), M.
Galia, L. Jančálková (3. m.), T. Macášek,
V. Rakúsová  (1. m.,  2  x  2. m.,  3. m.);
r. 2002: J. Frýdl, D. Peroutka; r. 2001:
P. Davidová, M. Šupa; + 3. m. štafeta SK
Kopř. (Rakúsová, Dolná, Jalůvková, Jan-
čálková) 4x50 PZ;ml. žactvo (Havířov,
18. 11., 16 diplomů): r. 2008: S. Schnei-
derka, L. Šenkeříková; r. 2007: A. Kaš-
párková 3. m.), J. Pilátová, K. Strnade-
lová,  R. Zajíček  (4  x  1. m.,  2. m.);
r. 2006: M. Glogarová,  Š.  Jadrníčková
(1. m.,  4  x  2. m.),  B.  Jalůvková,
V. Schwarzová (1. m., 3 x 2. m.); + 2. m.
štafeta SK Kopř.  (Jadrníčková, Kašpár-
ková, Šenková, Schwarzová) 4x50 VZ.

Nár. liga mužů sk. V po 10. kole
1. Náchod            10  8    0    0   2    72:45    24

2. Kopřivnice     10  6    1    0   3    63:59    20

3. Třebíč              10  5    1    0   4    68:63    17

4. Telnice            10  5    0    1   4    74:57    16

5. Sokol Brno      10  4    1    1   4    43:38    15

6. Opava              10  5    0    0   5    43:45    15

7. H. Suchá         10  4    0    1   5    66:62    14

8. Rožnov p. R.   10  3    2    1   4    56:61    14

9. Žďár n. S.        10  4    0    2   4    59:66    14

10. Klobouky        10  4    0    1   5    63:56    13

11. Havl. Brod      10  3    0    1   6    53:62    10

12. Bystřice n. P.   10  2    1    0   7    51:97     8

Kopřivničtí plavci posbírali na krajských přeborech žactva 43 diplomů

Suverénní Poruba nepovolila
hokejistům ani jednu trefu

Házenkáři v poháru postupují, v ligovém utkání pak uhráli remízu

Florbalisté padli na domácí palubovce s Opavou

Jakub Kresta (FBC Vikings Kopřivnice) vede míček v útočném pásmu ve druhé třetině utkání proti
Opavě, které však Vikingové podlehli 4:7.                                    FOTO: KrISTINA ČABlOVÁ

Extraliga mužů po 9. kole
1. Zubří                  9   7     0 2     245:230  14

2. Plzeň                  9   6     0 3     259:228  12

3. Karviná              9   5     1 3     264:254  11

4. Lovosice            9   5     1 3     245:239  11

5. Kopřivnice       9   4     2 3     264:259  10

6. Dukla Praha      9   4     1 4     231:223   9

7. Jičín                   9   4     1 4     229:226   9

8. Hranice              9   4     0 5     225:236   8

9. Nové Veselí       9   3     1 5     228:221   7

10. Frýd.-Míst.         9   3     1 5     234:249   7

11. KP Brno             9   2     1 6     236:253   5

12. Strakonice          9   2     1 6     219:261   5

II. liga mužů sk. V po 21. kole
1. Poruba            18   13  3   0    2  98:44       45

2. Hodonín         18   10  0   3    5  72:53       33

3. Šumperk         18    9  1   2    6  70:55       31

4. Nový Jičín      18    8  1   0    9  47:63       26

5. Val. Meziříčí  18    6  2   1    9  57:60       23

6. Kopřivnice    18   5  2   2   9  54:84       21

7. Opava             18    3  0   1   14  43:82       10


